
Connaissances de base  

1. En économie, si l’offre est supérieure à la demande, comment les prix devraient-ils 
évoluer ? Ils devraient…

A . augmenter
B . baisser
C . Cela n’a aucun impact sur les prix

2. En économie, quelle est la condition nécessaire pour qu’un bien ait une grande 
valeur ?

A . Qu’il soit prisé par les populations aisées
B . Qu’il soit rare, que ce bien soit demandé ou non
C . Qu’il soit rare et qu’il y ait une demande pour ce bien
D . Qu’il soit très demandé, que ce bien soit rare ou non

3. Dans une vente aux enchères, deux produits rares sont proposés aux acheteurs 
potentiels. Les vendeurs de ces deux produits en proposent à peu près le même 
prix. Sachant qu’il ne reste plus que 3 exemplaires du produit A et 150 exemplaires 
du produit B, lequel devrait être le plus cher ?

A . Le produit A
B . Le produit B
C . Ils auront à peu près le même prix

4. On observe que la consommation de mangues tend à augmenter, tandis que 
celle des kiwis, au contraire, tend à baisser. Les producteurs des deux fruits n’ont 
pas pu ajuster leur production cette année à l’évolution de la demande.Comment 
devraient donc évoluer le prix respectif des mangues et des kiwis ?

A . Le prix des kiwis devrait augmenter, tandis que celui des mangues devrait 
baisser

B . Le prix des mangues devrait augmenter, tandis que celui des kiwis devrait 
baisser

C . Le prix des mangues et des kiwis ne devraient pas être affectés
D . Le prix des mangues et des kiwis devraient augmenter tous les deux
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5. 3 opérateurs de téléphonie mobile proposent 3 offres de forfait différentes. 
L’opérateur A propose une formule mensuelle à 29 € pour 1 heure de communi-
cation, puis 0,07 € pour chaque minute supplémentaire. L’opérateur B propose 
une formule à 27 € pour 1 heure de communication, puis 0,10 € par minute 
supplémentaire. L’opérateur C propose une formule à 18 € pour 30 minutes de 
communication, puis 0,10 € par minute pour 30 minutes supplémentaires de 
consommation et 0,15 € pour toute minute supplémentaire au-delà. Si vous 
téléphonez en moyenne 2 heures par mois, quelle formule vous paraît la plus 
avantageuse ?

A . Opérateur A
B . Opérateur B
C . Opérateur C
D . Aucune différence entre les 3 opérateurs

6. Une entreprise automobile fabrique 10 000 véhicules par jour. Les effectifs salariés 
et le site de production sont inchangés et la production passe à 12 000 véhicules 
par jour. Comment devrait évoluer le coût de production d’un véhicule ?

A . Il devrait augmenter
B . Il devrait baisser
C . Il ne devrait pas changer



Mesure de la richesse  

7. Quel agrégat mesure la quantité totale des biens et services produits par les 
nationaux d’un pays sur le territoire national ou à l’étranger ?

A . Production nationale (PN)
B . Produit intérieur brut (PIB)
C . Produit national brut (PNB)
D . Revenu national (RN)

8. En comptabilité nationale, comment appelle-t-on la différence entre la valeur 
totale de la production et les consommations intermédiaires ?

A . Bénéfi ces
B . Chiffre d’affaires
C . Marge
D . Valeur ajoutée

9. Un Allemand réside en France. Il est le propriétaire d’un logement à Paris. À ce 
titre, il perçoit un loyer. Cette activité économique est comptabilisée dans quel 
agrégat (plusieurs réponses possibles) ?

A . PIB français
B . PNB français
C . PIB allemand
D . PNB allemand

10. Un Français réside aux États-Unis. Il est le propriétaire d’un logement à New York. 
À ce titre, il perçoit un loyer. Cette activité économique est comptabilisée dans 
quel agrégat (plusieurs réponses possibles) ?

A . PIB français
B . PNB français
C . PIB américain
D . PNB américain

11. À quel agrégat l’activité de Dacia, la fi liale roumaine du groupe automobile fran-
çais Renault, contribue-t-elle (plusieurs réponses possibles) ?

A . PIB français
B . PNB français
C . PIB roumain
D . PNB roumain

12. À quel agrégat l’activité de l’hôtel Ritz à Paris, qui appartient au groupe américain 
Marriott International, contribue-t-elle (plusieurs réponses possibles) ?

A . PIB français
B . PNB français
C . PIB américain
D . PNB américain
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13. Dans une économie nationale, la demande se défi nit par la consommation, l’in-
vestissement et un 3e élément. Quel est-il ?

A . Bénéfi ce des entreprises
B . Commerce extérieur
C . État
D . Rémunération des salariés

14. À quoi fait-on référence lorsque l’on parle du « partage de la valeur ajoutée » ? 
Au partage entre…

A . Consommation et investissement
B . Exportations et importations
C . Offre et demande
D . Salaires et profi ts

15. Quelle expression est utilisée en anglais pour parler du Produit intérieur brut 
(PIB) ?

A . Brut Internal Product (BIP)
B . Gross Domestic Product (GDP)
C . Gross Inner Product (GIP)
D . Raw Inner Product (RIP)

16. Qu’est-ce que le produit intérieur brut (PIB) réel ?
A. Le PIB à prix courants, c’est-à-dire prenant en compte l’évolution des prix 
B . Le PIB à prix constants, c’est-à-dire sans tenir compte de l’évolution des prix
C . Le PIB en parité de pouvoir d’achat
D . Le PIB prenant en compte les conséquences négatives du processus de 

production



Richesse dans le monde  

17. Quelle était est la 1re puissance économique mondiale en 2009, en termes de 
produit intérieur brut (PIB) en dollars courants ?

A . Allemagne
B . Chine
C . États-Unis
D . Japon

18. Quelle était la 2e puissance économique mondiale en 2009, en termes de produit 
intérieur brut (PIB) en dollars courants ?

A . Allemagne
B . Chine
C . États-Unis
D . Japon

19. Quel était le montant du produit intérieur brut (PIB) nominal des États-Unis en 
2009, en milliards de dollars courants ?

A . 12 256
B . 13 256
C . 14 256
D . 15 256

20. Selon les prévisions du FMI, quelle devrait être le rang occupé par la Chine dans 
l’économie mondiale en 2010, en termes de produit intérieur brut (PIB) en dollars 
courants ?

A . 1er

B . 2e

C . 3e

D . 4e

21. Quel était le classement des cinq premières économies mondiales en termes de 
produit intérieur brut en dollars courants en 2009 (par ordre) ?

A . (1) Chine, (2) États-Unis, (3) Japon, (4) Allemagne, (5) Russie
B . (1) Chine, (2) États-Unis, (3) Japon, (4) Inde, (5) Russie
C . (1) États-Unis, (2) Chine, (3) Japon, (4) Allemagne, (5) France
D . (1) États-Unis, (2) Chine, (3) Japon, (4) Allemagne, (5) Russie
E . (1) États-Unis, (2) Japon, (3) Chine, (4) Allemagne, (5) France
F . (1) États-Unis, (2) Japon, (3) Chine, (4) Allemagne, (5) Royaume-Uni
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22. Laquelle ou lesquelles des économies suivantes fi guraient parmi les dix premières 
économies mondiales en 2009, en termes de produit intérieur brut (PIB) en dollars 
courants ?

A . Brésil
B . Canada
C . Espagne
D . Inde
E . Italie
F . Mexique
G . Royaume-Uni
H . Russie

23. Lequel des États suivants de la région Asie-Pacifi que était le plus riche en termes 
de produit intérieur brut (PIB) en 2009 ?

A . Australie
B . Chine
C . Corée du Sud
D . Inde
E . Indonésie
F . Japon

24. En quelle année le PIB de la Chine a-t-il dépassé celui de l’Allemagne ?
A . 2006
B . 2007
C . 2008
D . 2009

25. En quelle année le PIB de la Chine a-t-il dépassé celui de la France ?
A . 2003
B . 2004
C . 2005
D . 2006

26. Quelle était est la 1re puissance économique mondiale en 2009, en termes de 
produit intérieur brut (PIB) en dollars PPA ?

A . Chine
B . États-Unis
C . Inde
D . Japon

27. Quelle était la 2e puissance économique mondiale en 2009, en termes de produit 
intérieur brut (PIB) en dollars PPA ?

A . Allemagne
B . Chine
C . États-Unis
D . Japon
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28. Quel était le classement des cinq premières économies mondiales en termes de 
produit intérieur brut en dollars PPA en 2009 (par ordre) ?

A . (1) États-Unis, (2) Chine, (3) Inde, (4) Japon, (5) Allemagne
B . (1) États-Unis, (2) Chine, (3) Inde, (4) Japon, (5) Russie
C . (1) États-Unis, (2) Chine, (3) Japon, (4) Inde, (5) Allemagne
D . (1) États-Unis, (2) Chine, (3) Japon, (4) Allemagne, (5) Royaume-Uni

29. Selon les prévisions du FMI, quel devrait être le classement des cinq premières 
économies du monde en termes de produit intérieur brut (PIB) en dollars courants 
en 2015 (par ordre) ?

A . (1) États-Unis, (2) Chine, (3) Inde, (4) Japon, (5) Russie
B . (1) États-Unis, (2) Chine, (3) Japon, (4) Allemagne, (5) France
C . (1) États-Unis, (2) Chine (3) Japon, (4) Allemagne, (5) Inde
D . (1) États-Unis, (2) Chine, (3) Japon, (4) Allemagne, (5) Royaume-Uni
E . (1) États-Unis, (2) Chine, (3) Japon, (4) Russie, (5) Allemagne
F . (1) États-Unis, (2) Chine (3) Japon, (4) Russie, (5) Inde

30. Selon les prévisions du FMI, quel devrait être le classement des cinq premières 
économies du monde en termes de produit intérieur brut (PIB) en dollars de PPA 
en 2015 (par ordre) ?

A . (1) États-Unis, (2) Chine, (3) Inde, (4) Japon, (5) Allemagne
B . (1) États-Unis, (2) Chine, (3) Inde, (4) Japon, (5) Brésil
C . (1) États-Unis, (2) Chine, (3) Japon, (4) Inde, (5) Allemagne
D . (1) États-Unis, (2) Chine, (3) Japon, (4) Inde, (5) Russie

31. En 1990, le produit intérieur brut (PIB) de la Chine en dollars de PPA représentait 
15,7 % du PIB des États-Unis. En 2009, il en représentait 61,5 %. Quel devrait être 
ce chiffre en 2015 selon les prévisions du Fonds monétaire international (FMI) ?

A . 68,4 %
B . 76,4 %
C . 84,4 %
D . 92,4 %

32. Selon les prévisions d’une étude publiée en 2009 par Goldman Sachs, quelle 
devrait être la première puissance économique mondiale en 2050 ?

A . Brésil
B . Chine
C . États-Unis
D . Inde
E . Indonésie
F . Russie

33. Quelle est l’agglomération la plus riche du monde, en termes de PIB exprimé en 
parité de pouvoir d’achat ?

A . Chicago
B . Londres
C . Los Angeles
D . New York
E . Paris
F . Tokyo



Richesse en France  

34. Quel était le montant du produit intérieur brut (PIB) de la France en 2009, à prix 
courants et en milliards d’euros ?

A . 1 607,1
B . 1 907,1
C . 2 207,1
D . 2 507,1

35. En 2009, quel était le rang occupé par la France dans l’économie mondiale, en 
termes de produit intérieur brut (PIB) en dollars courants ?

A . 4e

B . 5e

C . 6e

D . 7e

36. En 2009, quel était le rang occupé par la France dans l’économie mondiale, en 
termes de produit intérieur brut (PIB) en dollars PPA ?

A . 5e

B . 6e

C . 7e

D . 8e

37. Quelle a été la part de l’Île-de-France dans le PIB de la France métropolitaine en 
2008 ?

A . 20,9 %
B . 24,9 %
C . 28,9 %
D . 32,9 %

38. Quelle a été la région la plus riche de France en 2008 après l’Île-de-France, en 
termes de PIB ?

A . Aquitaine
B . Bretagne
C . Nord-Pas-de-Calais
D . Pays de la Loire
E . Provence-Alpes-Côte d’Azur
F . Rhône-Alpes

39. Quelle a été la part de Paris dans le PIB de la France métropolitaine en 2005 ?
A . 9,7 %
B . 12,7 %
C . 15,7 %
D . 18,7 %




